

Halászbokor

ALSÓÖRS és CSOPAK KÖZÉLETI LAPJA

XXI. évfolyam, 11. szám

2011. november

Turisztikai konferenciák

A TDM pályázat keretében két szakmai konferencia lesz Alsóörsön és Csopakon, mindkét helyszínen a művelődési házban.

Alsóörsön december 5-én 9 órától zajlanak az előadások. **Hebling Zsolt** polgármester köszöntője mellett tájékoztatást ad a település turisztikai fejlesztéseiről, majd a résztvevők több szakember hozzájárulását hallgathatják meg.

Csopakon december 12-én ugyancsak 9 órától **Ambrus Tibor** polgármester számol be az önkormányzat turisztikai fejlesztésének eredményeiről, terveiről. Itt is több hasznos információ hangzik el.

A tanácskozásokon a részvétel ingyenes.

Koncepció kérdőjelekkel

A korábbi évekhez hasonlóan az önkormányzatok most is több bizonytalansági tényező figyelembe vételével készítették el a 2012-re vonatkozó költségvetési koncepcióikat. Bár a képviselő-testületi ülések idején a központi költségvetés tervezetének fő számai már ismertek voltak, de a parlamenti vitában a részletek még változhattak. Mivel a helyi pénzügyi kondíciókat még befolyásolhatják többek között a közigazgatási strukturális változtatások, az oktatási intézmények helyzete, az adókkal kapcsolatos módosítások, a testületek elé közelítő számítások kerültek a várható bevételekre és a kiadásokra.

Alsóörsön 560 millió forint körüli éves költségvetéssel számolnak, a korábbi döntéseknek megfelelően megkezdődik a Merse-park kialakítása, a 71-es út gyalogátkelőhelyeinek megépítése, a Sportcsarnok napelemekkel való felszerelése.

Csopakon 595 millió forint várható a bevételi és a kiadási oldalon, felhalmozásra 88 millió forintot terveznek. A fejlesztések a korábbi testületi döntések szerint valósulnak meg.

Újabb 31 ügykőr a kormányablakoknál

2011. október 17-től 31 új ügykőr került a kormányablakokhoz- tájékoztatott **dr. Kovács Zoltán** kormány megbízott.

Így - a már meglévő 30 ügykőr mellett - a kormányablakokban lehetőség lesz például fogyasztóvédelmi panaszokat bejelenteni, TAJ-kártya, európai egészségbiztosítási kártya igénylését, valamint östermelői igazolvány kiadása iránti kérelmet benyújtani, továbbá bejelentést tenni parlagfűvel „fertőzött” ingatlanról, vagy építőipari kivitelezési tevékenység megkezdéséről. Átvesszük és továbbítjuk ezentúl a kormányablakok a kivételes nyugellátásemelés és egyszeri segély, a fogyatékosági támogatás iránti valamint a gyógyszer-támogatáshoz kapcsolódó kérelmeket, ahogyan elő lehet majd terjeszteni táppénz, terhességi-gyermekágyi segély és gyermekgondozási díj iránti méltányossági kérelmet is. Ha valaki veszélyes anyaggal, veszélyes készítménnyel

(Folytatás a 8. oldalon)

Vándorkiállítás értékeinkről

A Közkincs Program támogatásával készült el az a vándorkiállítás, amelyet november 26-án nyitott meg az alsóörsi művelődési központban **Ferenczy Gábor** alpolgármester. Elhangzott, a fotókon a kelet-balatoni kistérség 11 településének épített öröksége, jellegzetes épületei, tájai jelennek meg, kedvet csinálva az itt élőknek és a vendégeknek az értékek felkeresésére, megismerésére. A tablókön színes gyerekrajzok jelzik a karácsonyi készülődést.

A kiállítás december 16-ig tekinthető meg.



Kigyúltak a fények Csopakon most is több százan gyűltek össze a Csonka toronynál az adventi koszorú első gyertyájának meggyújtását, az ünnepi díszkivilágítás fényeit megcsodálni. Az adventi várakozás hangulatát a Református Asszonykör dalosai alapozták meg, majd Tislér Géza református lelkész mondta el gondolatait.



Kosztolányi Rózsáé a különdíj

A 2002 óta működő „alsóörsi festő-csoport“, Alsóörsi Képzőművészeti Egyesület számos csoportos kiállításon mutatkozott már be, tagjaik közül többen kaptak már díjat, elismerést. A csoport művészeti vezetője *Horváth Lajos* festőművész. Legutóbb, a három évente megrendezésre kerülő AMATOR ARTIUM XXI.ORSZÁGOS KÉPZŐ- ÉS IPARMŰVÉSZETI TÁRLAT megyei pályázatára, a csoportunkból hat fő alkotásait fogadták be.

A 44 alkotó, 60 alkotása közül a zsüri tagjai: *Angyal Mária* és *Rogaliczai Pilaszanovich Irén* művészettörténészek, és *Dóri Éva*, az MMIKL képzőművészeti szakreferens, az országos Esszencia tárlatra megyénkből, hat alkotó, hét művét jelölték, köztük **Kosztolányi Rózsa** két alkotását. (Az idő fogságában c. 70*50 akril és Csak egy ócska lavór c. 40*40, akril)

Ezúton kérünk elnézést az érintettektől, ugyanis lapunk legutóbbi számában elhallás miatt a Csipkeműhelynek tulajdonítottuk Kosztolányi Rózsa elismerését, a kelet-balatoni kistérségi társulás különdíját, amelyet a tárlaton bemutatott alkotásáért kapott.



Márton napi liba- és borünnep Idén is megtelt vendégekkel a művelődési ház nagyterme, ahol a résztvevőknek jó szórakozást nyújtott az általános iskola hatodikos diákjainak tréfás jelenete. A hagyományoknak megfelelően a helyi borosgazdák borait *Szabó János* plébános szentelte és *Rásky Miklós* református tiszteletes áldotta meg. Majd a termelők kínálták meg boraikkal a közönséget, akik körében nagy sikert aratott a frissen sült libapecsénye is.

Adventi és karácsonyi alkalmak az Alsóörs-Lovasi Református Társegyházközségben

- December 4. – advent 2. vasárnapi istentisztelet
Lovason 9,30, Alsóörsön 11 órakor
- December 11. – advent 3. vasárnapi istentisztelet
Lovason 9,30, Alsóörsön 11 órakor
- December 18. – advent 4. vasárnapi istentisztelet
Lovason 9,30, Alsóörsön 11 órakor
- December 11. – új presbiterek ünnepélyes eskütétele az istentiszteleteken, a lemondott presbiterek ünnepélyes búcsúztatása

(A karácsonyi alkalmakat következő számunkban közöljük)

Élet kép

– születésnap köszöntő –



Lovas község legidősebb szülöttje, Alsóörs legidősebb lakója 1916 október 30-án született: **lovasi Balogh Margit**, azaz **Nagy Istvánné Mancsi néni**, Lovason a mai Fő utca 13 szám alatti házban. Mancsi néni nemcsak a legidősebb, hanem a legősibb gyökerekkel is büszkélkedhet, hisz ősei már az 1640-es évektől Lovas településen laktak. A család sokat tett a községért. Szorgalmas gazdálkodó, református hithű lakosok. Édesapjának lovasi *Balogh Károlynak* is köszönhető a református templom megépítése.

Mancsi néni az elemi majd a középiskola elvégzése után a családi gazdaságban dolgozott és közben 1942-ben a Magyar Vöröskereszt önkéntes ápolónői tanfolyamát is elvégezte. A végbizonyítványát többek között az országos főnökasszony gróf Teleki Béláné is aláírta.

Az 50-es évek végétől irodai munkát végzett és ez idő tájt költözött Alsóörsre édesanyjával Balogh Károlynéval az Eszter villába, majd mellette épített saját házat.

A veszprémi „Iréne” Malomtól ment nyugdíjba 1971-ben. Nyugdíjasként Alsóörsön a vöröskereszt szervezet és a nyugdíjas klub vezetője is volt. Sok kellemes programot szervezett. Ma is szeretettel gondolnak rá egykori klubtársai.

Lovas község történetét feldolgozó helytörténész munkáját is segítették testvérével, *Tislér Gyuláné*, lovasi *Balogh Helénnel*. Több fotó is a családi albumból került a kötetbe.

Mancsi néni jó egészségben 95.-ik születésnapja alkalmából köszöntötte Alsóörs község polgármestere és jegyzője, valamint a Nyugdíjfolyósító Igazgatóság, mellékelve *Orbán Viktor* Miniszter Elnök úr által aláírt köszöntő oklevelét, és nem utolsósorban rokonsága.

E sorokat lejegyezte unokahúga.

Boldog születésnapot és még ilyen jó egészséget kíván **Tislér Anikó**, Felsőörs – testvérenek lovasi Balogh Helena lánya.

A döntéseknél vegyék figyelembe a partmenti települések speciális helyzetét

Alsóörs képviselő-testülete november elején megtartotta az éves közmeghallgatást, amelyen **Hebling Zsolt** polgármester számolt be az idei eredményekről és ismertette a 2012-re vonatkozó elképzeléseket. Mint mondta, az önkormányzat maradéktalanul teljesítette mind a kötelező, mind az önként vállalt feladatait, ugyanakkor kiegyensúlyozott, taktikus gazdálkodást valósított meg. Az eredeti 690 milliós költségvetés év közben 736 millió 265 ezer forintra módosult. Az I-III. negyedévi adatok szerint a bevétel 72, a kiadások 61,3 százaléka teljesült. Az össz hitelállomány 16 millió forint, lekötött pénz 25 millió.

A polgármester részletesen szólt – a lapunkban is közzétett – sikeres pályázatokról, a támogatásokkal megvalósult beruházásokról, amelyek érintették a művelődési házat, az óvodát, iskolát, a strandot, a kempinget. Külön kiemelte, hogy a strand mintegy 9 százalékkal túlteljesítette a tervet, a kemping is jól működött, a kurtaxa bevétel október 21-ig 35 millió 128 ezer forintra alakult. Az adóbevételeknél 6 százalékos a növekedés.

Kedvezően alakult az óvoda és az általános iskola helyzete is, az óvodánál az 5 fős növekedés után 52 fős a létszám, az általános iskolába 132 tanuló jár.

Elhangzott: az iskolakezdesi támogatásokat – középiskolásoknak 15 ezer, egyetemi, főiskolai hallgatóknak 20500 forint - de-

cember elején folyósítják.

Az önkormányzat teljesítette az önként vállalt feladatokat is, támogatta az egyházakat, a civil szervezeteket, számos rendezvényhez, színházi előadáshoz nyújtott támogatást.

Hebling Zsolt sorolta azokat a bizonytalansági tényezőket, amelyek a közigazgatás átszervezésével kapcsolatban érinthetik az alsóörsi önkormányzatot is. Így többek között az általános iskola, valamint a polgármesteri hivatal sorsa is kérdéses. Természetesen minden fórumot felhasználnak arra, hogy a döntéshozók vegyék figyelembe a partmenti, idegenforgalmi szezonban sokszoros népességet befogadó, a különböző szolgáltatásokat nyújtó települések speciális helyzetét is, és ne pusztán az állandó lakosokhoz rendeljék a változtatásokat.

A 2012-es elképzeléseknél kiemelte a tervezett fejlesztéseket, megemlítette, hogy igényt tartanak néhány állami ingatlan – igazságügyi üdülő, DRV terület - önkormányzati tulajdonba adására.

A közmeghallgatáson résztvevők több, sokakat érdeklő kérdést tettek fel a polgármesternek. Így a tervezett vitorláskikötőről, amire Hebling Zsolt nem tudott megnyugtató választ adni. Sokan indulatosan felvetették a szelektív hulladékgyűjtés és szállítás gondjait, az Alsóörsön működő üzletekkel kapcsolatos kritikákat, a helyi adók várható változásait, a Sportszarnok környékén a gyalogjárda hiányát.

A tiszta és virágos Alsóörsért



Településünk ismét jelentős országos elismerésben részesült: a „Virágos Magyarországért” mozgalom idei FŐVÉDNÖKI DÍJÁT vette át **Hebling Zsolt** polgármester Százhalombattán - egy díszes porcelánváza és oklevél formájában. A közmeghallgatáson már elhangzottakat megismételve a polgármester hálás szívvel köszöni meg mindenki közreműködését a tisztább lakókörnyezetünk megteremtésében és megtartásában! A közterületek gondozását a *Kertdoki Kft: Stanka József és csapata, Lennert Tamás és kollégái*, valamint a TEMÜSZ Intéz-

mény munkatársai *Pandur Ferenc* vezető és *Ferenczy Gábor* alpolgármester irányításával végzik. Külön dicséret illeti munkájukat!

Egyre több lakos és nyaralótulajdonos virágosít, ápolja magas szinten saját kertjét, sőt az ingatlan környékét is. Köszönet áldozatos tevékenységükért! Azonban vannak olyanok is, akik máshogy cselekednek.

A fényképeken is látszik, hogy vannak olyan községrészek (pl. Római út, Vadtelep), ahol néhányan szeméttelrakónak tekintik SAJÁT LAKÓKÖRNYEZETÜKET!

(Folytatás a 4. oldalon)

ÁMK Eötvös Károly Művelődési ház 2011. december havi programja

12.02. péntek	Műv.ház 10.30.	JÖN A MIKULÁS Ramazuri Bábszínház közreműködésével
12.08. csütörtök	Műv.ház 14.00	Karácsonyi díszek mézeskalácsból /díszítés kicsiknek és nagyoknak
12.09. péntek	Műv.ház 18.00	Vállalkozók estje
12.12. hétfő	Műv.ház 14.00	színházi előadás: Mágus párbaj
12.16. péntek	Műv.ház 15.00	Szépkorúak karácsonya
12.17. szombat	Műv.ház 14.00-tól	Karácsonyi vásár kézművesek, civilek részvételével 19.00 óráig
12.18. vasárnap	Műv.ház 17.00	A Mendelssohn Kamarazenekar Adventi Koncertje
12.23. péntek	Faluközpont 18.00	Mindenki Karácsonya
12.31. szombat	Műv.ház 20.00	Szilveszteri bál

Az általános iskolában idén is december 13-án rendezik meg a népszerű Luca-napi vásárt.

Tájékoztatás

A Balatonalmádi Szociális Alapszolgáltatási Központ Családsegítő és Gyermejjóléti Szolgáltatásának ügyfélfogadási ideje Alsóörsön:

Hétfő: 12.00 – 17.30-ig
12.00 – 16.00 között a Polgármesteri Hivatalban
16.00 – 17.30 között a művelődési központban
Szerda 8.00 – 12.00 között a Polgármesteri Hivatalban

A többi munkanapokon a szolgáltatás Balatonalmádiban érhető el: Balatonalmádi Ady E. u. 2.

Tel.: 88/542-551; 542-553; 542-554

E-mail: gondozasbalmadi@chello.hu

**Tájékoztatjuk a lakosságot, hogy Balatonalmádiban
a központi orvosi ügyelet telefonszáma:**

88/599-920

A tiszta és virágos Alsóörsért

(Folytatás a 3. oldalról)

Az önkormányzat a jövőben még nagyobb hangsúlyt fektet ennek elkerülésére, rendszeres ellenőrzések során kívánja megszüntetni az illegális hulladéklerakást.

A legszigorúbb fellépést fogják alkalmazni ezentúl közösségünk elvárásainak megfelelően.

Remélhetőleg egyre többen tartoznak a cikk elején jelzett lakosaink köréhez - a tiszta és virágos ALSÓÖRSÉRT!



KUTYA HELYZET

Az idei ősz a megszokottól hosszabb ideig hozott kellemes időjárást, a bátrabbak még október elején is élvezték a Balaton vizét, igénybe vették a szeptember 15-i hivatalos zárás után parkként funkcionáló strandot.

Azóta többen észrevételezték, - köztük kutyatartók is - hogy a tiltó tábla ellenére sokan kutyafuttatásra is igénybe veszik a területet a következményeket hátrahagyva, bosszúságot okoz-

va vendégnek és üzemeltetőnek egyaránt.

A kedvenceknek el kell végezni dolgukat (kicsit és nagyot egyaránt), nem ők tehetnek a kellemetlenségről, s bizonyára kísérőik helyett is szégyellik magukat. De az eredmény ott marad! Belelép az ott sétáló és kutyáját futtató gazdi is (egy ilyennek szemtanúja voltam, amikor éppen arra figyelmeztettem, hogy a strandra még nyitvatartási időn kívül sem szabad kutyával bemenni) és a következő szezonban a megbé-

lyezett pontokon vendégek pihennek majd.

Szeretett településünkön számos olyan helyszín található, ahol a kutyasétáltatás és - futtatás biztonságosan megoldható.

Bárhol is teszük, tisztelettel kérek minden érintettet - jó gazda módjára - az ürüléket ne hagyják a helyszínen!

Pandur Ferenc
Intézményvezető
Alsóörsi Település-
működtetési Szervezet

KARÁCSONYI KÍNÁLAT

- ▶ íves csomagolók
- ▶ szalagok-masnik
- ▶ ajándéktáskák több méretben
- ▶ mécsesek-gyertyák
- ▶ poharas mécsesek
- ▶ illóolajok-füstölők
- ▶ ablak-ajtó dekorációk
- ▶ karácsonyfadíszek
- ▶ szalvéták
- ▶ asztalterítők
- ▶ konyhai kiegészítők

Portéka üzlet

Alsóörs faluközpont

Nyitva tartás:

H-P 8-17; Szo: 8-12

**Békés karácsonyt kívánok
kedves vásárlóinknak.**



Hét versenyző – hét helyezés

2011. november 20-án Ajkán szerepelt szakosztályunk teremjás versenyen. Tizenhárom tagunk vett részt a viadalon. Hét gyermek, hat felnőtt állt a lőlapok elé. A gyerekek négy, a felnőttek három kategóriában versenyeztek. Szenzációs eredmény született a gyerekeknél: hét versenyző - hét helyezés. A felnőttek is szép eredményeket értek el. Szakosztályunk ismét gyönyörű sikert könyvelhet el, elsősorban a fiataloknak köszönhetően. További sikeres versenyzést, sok érmes helyezést kívánok minden egyes tagunknak.

Íme az eredmények:

Első helyezettek:

Szekeres Dominik, Sebestyén Máté, Halász Attila.
íj.Ficsor Attila és Molnár Ferenc

Második helyezettek:

Jankovics Bendegúz és Öry Balázs

Harmadik helyezett:

Petrohai Bence

További helyezettek:

4.Schmidt Péter, Petrohai Ferenc, 7. Jankovics Zoltán,
9.Kovács Imre, 16.Bódis Viktor

Molnár Ferenc
szakosztályvezető

Balkom

Balatonalmádi Kommunális és Szolgáltató Kft.

Tisztelt Ügyfeleink!

Tájékoztatjuk Önöket, hogy az alábbi szolgáltatásokat nyújtjuk:

- Építési törmelék telephelyi átvétellel 6.250 Ft/m³-es áron
- AKCIÓS konténeres hulladékszállítás
- 120 literes hulladékgyűjtő edényzet 7.990 Ft-os áron
- Komposztáló láda 12.000 Ft-os áron
- Ingyenes sérülésmentes elektronikai hulladék átvétel

Érdeklődni:

Telefon: 88/ 438-688
www.balkom.hu



Jövőre is elsődleges az önkormányzat pénzügyi egyensúlyának megteremtése

A képviselő-testület novemberi ülésén elsőként meghallgatta *Steinhausz György* szóbeli előterjesztését, amelyben tájékoztatta a testületet a csopaki vízimalmokról Wöller Istvánnal közösen írt, ezer példányban megjelenő könyv nyomdai előkészítéséről. Mint mondta, a karácsonyi ünnepekre már kézbe vehető a kötet, amely a malmok történetén túl képet ad egykori elhelyezkedésükről is. Csopak Díszpolgára jelezte azt is, hogy gyakorlatilag elkészült a csopakiak és a kövesdiek részvétele az I. világháborúban témával foglalkozó kötet, valamint tervezi a Csopak Galéria másfél évtizedes történetének feldolgozását.

A fő napirendek között a testület megvitatta és elfogadta a 2011. évi költségvetés I-III negyedévi végrehajtásáról szóló beszámolót. Guáth Imre bizottsági elnök úgy vélte, ezek a nem végleges adatok kedvező képet mutatnak az éves teljesítést illetően, mind a bevételek, mind a kiadások oldalán. Év elején jól fogalmazták meg az előirányzatokat, sikerült megvalósítani a takarékos gazdálkodást, az év végére 45

millió bevételei többlettel számolhatnak. Szeptember végéig mind az építmény, az iparüzési és az idegenforgalmi adónál teljesültek az elvárások, egyedül a telekadónál van némi lemaradás. A könyvvizsgálói jelentés is pozitív képet mutat, Ambrus Tibor polgármester idézte egyik összefoglaló bekezdését: Az éves költségvetés bevételei és kiadási oldala időarányosan alakult, a költségvetés működési bevétele 85 százalékos, a felhalmozási jellegű bevételek 52,1 százalékos teljesítést mutatnak. A működési kiadások 73,1 százalékos a fejlesztési jellegűek 63,2 százalékos mutatnak. Csopak község önkormányzatának gazdálkodása az I-III negyedévben stabil, likviditási gondoktól mentes volt.

A 2012. évre szóló költségvetési koncepció kialakításánál a testület elsősorban a már elfogadott törvények, központi és saját rendeletek alapján végezhetett előzetes számításokat. Legfontosabbnak jelölték meg a meglévő intézményhálózat biztonságos üzemeltetését, béremeléssel egyelőre nem számolnak. A dologi kiadásokban a rezszi költségeken

túli költségekre a fedezetet külön elő kell teremteni. Az egyéb dologi kiadásokat pedig felül kell vizsgálni, és további takarékos gazdálkodást kell megvalósítani. A felújítások és a beruházások tervezésénél a korábbi testületi fejlesztési koncepciót veszik figyelembe.

A Képviselő-testület az Önkormányzat 2012. évi költségvetési koncepcióját megtárgyalta, és a költségvetés készítésénél az alábbi szempontokat határozza meg:

1. A költségvetési terv összeállításánál alapvető szempont a pénzügyi egyensúly megteremtése, a folyamatos fizetőképesség fenntartása.
2. A költségvetés készítése során a személyi juttatások és a munkáltatói kötelezettségek megállapításánál az államháztartás működési rendjéről szóló kormányrendeletben rögzített tervezési elveket kell figyelembe venni.
3. A működési kiadásoknál szigorúbb, takarékosabb gazdálkodás eredményeként a bázis szinten kell meghatározni a 2012. évi eredeti előirányzatot, amely az intézményekkel történt egyeztetés után indokolt esetben változtatható.
4. A fejlesztési kiadások tervezése során elsőbbséget kap a kötelezettségvállalással terhelt új illetve áthúzódó feladatok forrás teremtése.
5. A 2012. évre tervezett működési bevételek fedezetet nyúj-

tanak a működési kiadásokra. A részletes költségvetés kidolgozásánál a működési mérleg egyenlege nem lehet negatív. Ennek érdekében felül kell vizsgálni az önkormányzat teherviselő képességét, ésszerű, takarékos gazdálkodást kell folytatni az intézmények működési feltételeinek biztosítása mellett.

A további napirendek között szerepelt, hogy a Csopak Agóra tervezési feladataival a testület a Csányi és Simon Építészroda Kft.-t bízta meg.

Többszöri egyeztetés után 7 millió forint + Afa értékben sikerült értékesíteni a fogorvosi rendelőként működő ingatlant. A szerződésben a vevő kötelezettséget vállalt arra, hogy legalább tíz évig az épületet fogorvosi rendelőként üzemeltetik.

A képviselő-testület a pénzügyi bizottság kezdeményezésére úgy döntött, hogy a vételi jogra illetékeseknek megvásárlásra felajánlja az önkormányzat tulajdonában lévő BAHART részvényeket.

Korábbi döntésének megfelelően a testület árajánlatokat kért be egy önálló, nyolc oldalas, színes csopaki újság elkészítésére. A három beérkezett ajánlat közül a Creatív Soul Kft.-ét választották. A polgármester felvetette, hogy az új lap nevével lakossági véleményeket is megszondáznak.



„A kerékpárosbarát település”

Záró rendezvény

Mindenkit szeretettel várunk

2011. december 19-én (hétfőn)

17.00 órakor

a Sport utca végén levő **Madárles-Csillagvárta** épületnél, ahol az új madárles-csillagvárta épületet és az új kerékpáros utat átadjuk, valamint dr. Szabó Róbert előadásában ismerhetik meg a csillagászat rejtelmét.

Ambrus Tibor
polgármester

HIRDETMÉNY

Tájékoztatjuk Tisztelt Ügyfeleinket, hogy Csopak Község Önkormányzatának Polgármesteri Hivatalában

2011. december 23. napjától

2011. december 30. napjáig

igazgatási szünet lesz.

Ezen időszak alatt a Polgármesteri Hivatal – a halaszthatatlan ügyek (születés, haláleset anyakönyvezése) intézése kivételével – **zárva** tart.

Kizárólag a halaszthatatlan ügyek intézésére hétfői, szerdai és pénteki napokon ügyeletet tartunk.

A kérelmeiket Tisztelt Ügyfeleink postai úton juttathatják el a Polgármesteri Hivatalba.

Rendkívüli helyzetben a következő ügyeleti szám hívható:

20/915-8032

20/534-4148

Fentiekre tekintettel kérem a Tisztelt Ügyfeleket, hogy sürgős ügyekben lehetőleg még az igazgatási szünet előtt keressék fel Polgármesteri Hivatalt.

Együttműködésüket és megértésüket megköszönve.

Réthalmi Ilona
mb. jegyző

Nemzeti Fejlesztési Ügynökség
www.ujszechenyiterv.gov.hu
06 40 638 638



A projekt az Európai Unió támogatásával, az Európai Regionális Fejlesztési Alap társfinanszírozásával valósul meg.

Új csoporttal bővült az óvoda

2011. szeptember 1-től új óvodai csoporttal bővült Csapok község óvodája. A megnövekedett gyermeklétszám miatt a fenntartó önkormányzat egy újabb csoport finanszírozása, illetve a szükséges létszám-bővítés és a csoportszoba kialakítása mellett döntött. Az intézmény a már meglévő státuszok mellé két óvodapedagógusi és egy dajkai státuszt kapott.

Csapokon 1965-ben nyílt meg az első óvoda egy osztatlan csoporttal. A jelenlegi helyen működő Napközi Otthonos Óvodában 1984 szeptembere óta folyik az óvodai nevelő munka. Az újonnan kialakított csoportszoba eredetileg ugyanilyen funkciót töltött be a huszonhét éve épült óvodában, a 2000-ben lecsökkent gyermeklétszám miatt azonban tornaszobává alakították azt. Idén visszakapta régi szerepét, a kisgyermekek vidáman vehették birtokba a teljesen új berendezésekkel, eszközökkel felszerelt termet, valamint a hozzá tartozó mosdót is.

Tóthné Ferencz Henriette óvodavezető örömmel beszélt a hivatalos átadón arról, hogy jelenleg 69 óvodás gyermek jár az intézménybe, de az év végére a létszám növekedni fog. A gyerekek túlnyomó

többsége Csapokról és a működtetést szerződéses formában támogató Paloznáról jár, rajtuk kívül a környező településekről is járnak ide gyermekek. Az új csoport elindulásával egyidejűleg az eddigi vegyes csoportokat felváltotta a kis-, középső és nagycsoport.

A kiscsoportban jelenleg 22 gyermek kezdte meg óvodai életét, a beszoktatás folyamatosan, egész évben zajlik. A gyermekeket nyugodt óvodai légkörben, szeretetteljes környezetben fogadtuk és fogadjuk folyamatosan. Segítjük őket a szülői háztól való – olykor nehéz – elszakadásban, biztosítjuk számukra az önfeledt játékban való kibontakozás lehetőségét.

Hangsúlyozzuk a nevelés óvó- és értékmegőrző szerepét. A kisgyermekkorban megfelelő tartalmú tevékenységek, játék- és meseélményeken keresztül igyekszünk a testi-, lelki-, szellemi harmónia megteremtésére. Óvodánkban nagy jelentősége van a néphagyományörzésnek, csírát már kiscsoportos korban igyekszünk elültetni a gyermekekben. Fontosnak tartjuk az egészséges életmódra nevelést, mozgásos tevékenységeinket a csoportszobán kívül a szabad levegőn

végezzük. Az elmúlt néhány hónap alatt rövid sétákat is tettünk: a nagyobbakkal együtt részt vettünk az októberi

szüreten, és rendszeresen ellátogatunk a szomszédos Nemzeti Parkba.

Szücs Zsuzsanna
óvodapedagógus



Decemberi programok

16. péntek
17.00

Betlehem és Falukarácsony a Csonkatoronynál
Karácsonyi műsor és finomságok a csapaki intézmények és civil szervezetek közreműködésével.

17. szombat
10.30
16.00

Karácsonyi műsor az iskolában
Idősek Karácsonya az iskolai sportcsarnokban.

Ünnepi műsor az óvodások és a Kaláris Néptáncgyűttes előadásában.
Zenél *Herczeg Mihály*

19. hétfő
17.00

„A kerékpárosbarát település” pályázat záró rendezvénye a Sport utcai Madárles-Csillagvárta épületnél.

Tanulságos elsősegély tanfolyam

A Magyar Gyermekmentő Alapítvány 2011. 11. 18-án megtartotta a nyár folyamán meghirdetett ingyenes elsősegély oktatását.

A csapaki általános iskola nagy előadótermében nagyjából 50 ember gyűlt össze, hogy meghallgassa és megtanulja, hogy mit tegyen a laikus egy-egy gyermekbaleset kapcsán, amíg nem ér ki a mentő. A tanulságos 3-3,5 órás előadás alatt átbeszélték a teendőket, választ kaptak a szülők a kérdéseikre, és a tanfolyam végén lehetőség



nyílt fantombában gyakorolni az újraélesztést. A mentősök egy-egy horrorisztikus példával és képpel próbálták felhívni a figyelmet a megelőzés fontosságára, hisz a gyermekbalesetek nagy százalékban egy kis odafigyeléssel, előrelátással megelőzhetőek lennének.

Ezúton is szeretnék köszönetet mondani az alapítvány két munkatársának a színvonalas oktatásért.

(az előadásról képek a "mgya" honlapján megtalálhatók.)

Kissné Ughy Bernadett
védőnő



Kigyúltak a fények Csupak egyik látványosságaként készült el nemrégiben a Csonka torony környezete, impozáns közösségi tere. Ahol idén is Advent első vasárnapján több száz ünneplő helyi lakos és vendég várta az adventi koszorú első gyertyájának meggyújtását, a park díszkivilágításának fényeit. *Kovácsné Bertalan Dóra* köszöntője után a Református Asszonykör dalosai adtak rövid műsort. **Tislér Géza** református lelkész beszédében idézett egy adventi verset, amelyben a szerző utal arra, hogy „fogytán a kasban a kenyér, szűkölködünk lelkiekben”, de nem adjuk fel. Az ünnepi gondolatokat követően *Balogh Botond* hatéves kisfiú kapcsolta fel az első gyertya fényét.

A résztvevők forralt bor és tea fogyasztása közben élvezhették ismét az együttlét örömeit.



„Ki gyújt nekünk fényt e homályban?”

Tisztelettel hívjuk Adventi hetünkre december 5. és 8. között Gyülekezeti házukba.

- Hétfő, dec. 5: Igét hirdet: *Tislér Géza*
Közreműködik a Paloznaki kórus és az 1-2. osztályos hittanosok:
- Kedd, dec. 6: Igét hirdet: *Sipos Csórsz Csanád*,
Balatonszőlős:
Közreműködik az Asszonykör és a 3-4. osztályos hittanosok:
- Szerda, dec. 7: Igét hirdet: *Miklós Ferenc* Balatonfüred:
Közreműködik a Scola kórus és az 5-6. osztályos hittanosok:
- Csütörtök: dec. 8: Igét hirdet: *Steinbach József* püspök,
Balatonalmádi:
Közreműködnek a 7-8. osztályosok:

Szeretettel várjuk a 18 órakor kezdődő alkalmakra!

Tislér Géza
lelkész

160 ezer látogató volt idén a strandon

A csopaki önkormányzat költségvetésében meghatározó tétel a strand bevétele, ezért is kapott különös figyelmet az októberi képviselő-testületi ülésen *Eszenyi Bernadett* részletes beszámolója. Az aktív nyári időszakot tekintve az írásos anyag megállapítja: A május végi-június eleji kedvező időjárásnak köszönhetően a bevétel a vártnál jobban alakult, majd a júliusi 2 hetes eső miatt nagyon nagy lett a lemaradás az előző év hasonló időszakához képest. Augusztusban folyamatosan sikerült csökkenteni a lemaradást, majd a 20.-i ünnepet követő és szeptemberi időjárásnak köszönhetően, a tervezett bevételt nem, de az elmúlt év feletti bevételt sikerült teljesíteni... A strand napi élete-tevékenysége kiegyensúlyozottan zajlott, kiemelkedő, a megszokottaktól eltérő esemény pár esetben történt. 2 alkalommal kellett rendőri segítséget kérni, egy alkalommal kellett a strandot részlegesen lezárni.

Ezen a nyáron összesen 160 ezren látogatták a strandot, figyelemre méltó, hogy például a júliusi 48 ezres vendégforgalommal szemben augusztusban 80 ezer főt regisztráltak.

Néhány adat a bérletesekről:

Üdülőtulajdonosok idénybérlete: 391 db, legnagyobb létszámban budapestiek-győriek vásárolták.

Csupaki állandó lakosok díjmentes bérlete: 843 db volt. (Más balatoni strandokon inkább csak kedvezményeket adnak a helyi lakosoknak.)

Paloznaki állandó lakosok díjmentes bérlete: 46 db

Paloznaki állandó lakosok idénybérlete: 18 db

Riviéra kártyából 2000 darabot gyűjtöttek be.

A testületi ülésen elhangzott: a strand kapacitása nagyobb létszámot is produkálhatna. Ehhez többek között szigorítani kell az egyébként a bérleti szerződésben is rögzített - üzletken keresztül való bejutást, valamint meg kell követelni, hogy a bérletesek minden esetben vigyék magukkal a bérletüket.

Eszenyi Bernadett több javaslatot is megfogalmazott a strand további működésére, fejlesztésére. Így például a napágyak, napellenzők saját bérbé adását, a sövény további kivágását, az ivókutak, kültéri zuhanyzók felújítását, a kerékpártárolók bővítését, őrzését, a játszótéri árnyékolást, párapapucs kialakítását kezdeményezte. Mindezek és a többi javaslat megvalósítása a 2012. évi költségvetés lehetőségeitől függ.

ÁDVENTI ÉS KARÁCSONYI SZERTARTÁSOK, SZENTMISÉK RENDJE PLÉBÁNIÁNK TERÜLETÉN

A SZÁLLÁST KERES A SZENTCSALÁD népi ájtatosság mind az öt faluban december 14-én kezdődik.

Dr. Szathmáry László
állandó diakónus

vitéz Ajtós József László
kerületi esperes, plébános

A karácsonyi szertartások, szentmisék rendjét következő számunkban közöljük.

Újabb 31 ügykör a kormányablakoknál

(Folytatás az 1. oldalról)

folytat tevékenységet, azt is bejelentheti majd a kormányablakokban, ahol lesz lehetőség például természetes fürdőhely kijelölésének eljárására is. Benyújthatók lesznek továbbá a családi gazdaság nyilvántartásba vétele iránti, az utazásszervezői- és közvetítői tevékenységgel kapcsolatos kérelmek valamint a kormányablakoknál tehetnek bejelentést az ügyfelek a gyerme-

kek táboroztatási helyére és idejére vonatkozóan is.

A Veszprém megyei kormány megbízott elmondta, a szakigazgatási szervezetek ügyfélszolgálatain továbbra is intézhetők lesznek a hétfőtől a kormányablakokhoz bekerülő ügyek.

Az ügyfeleket munkanapokon, 8 és 20 óra között várják a veszprémi Kormányablaknál (Veszprém, Óvári Ferenc u.7.).

Mire figyeljünk, hogy az évvége szép legyen?

Talán nem csak nekem tűnik úgy, hogy rohannak a napok, hetek, hónapok, és már megint a télre, az év végi ünnepekre készülünk.

A készülődés során, a Karácsony önfeledt napjaiban és utána se feledkezzünk meg azokról, akiknek ez az időszak nem feltétlenül jár együtt az örömmel. Ha módunkban áll segítsünk a rászorultaknak, hogy a mi ünnepünk is szebb legyen. És persze ne feledkezzünk meg ennek az időszaknak a veszélyeiről sem.

- Mind gyalogosan, mind kerékpárral, gépjárművel közlekedve számítanunk kell a **megváltozott látás és útviszonyokra**. Ügyeljünk a **megfelelő sebesség megválasztására!**
- A zord téli időjárási körülmények között a biztonságos közlekedés feltételei a jó állapotú téli gumik, az útra bőven elegendő mennyiségű üzemanyag, felkészülés az elakadásra, váratlan hóesésre takaróval, meleg itallal, ruhával, esetleg élelemmel, és nagyon hasznos tud lenni a lapát és a nem mindenütt kötelező hólánc.
- Legyen elegendő tüzelő anyag a háznál, **ne alkohollal tartsuk melegen magunkat**, mert az bágyadtsághoz, csökkenő fizikai teljesítő képességhez, így könnyen kihüléshez vezethet.
- **Ellenőriztessük a fűtésre használt** – különösen a gázzal működő – **eszközök állapotát**, a kémények tisztaságát, hogy a tragédiát elkerülhessük.
- Nemcsak a karácsonyi bevásárláskor ügyeljünk arra, hogy a **parkoló gépkocsiban**, látható helyen értéket ne hagyjunk, hogy a gépkocsit akkor is zárjuk be, ha a csomagtartóba pakoláskor nem tudjuk szemmel tartani az utasteret.
- Ne vásároljunk **házalóktól vagy túl olcsón ajánlott** ajándékokat, mert könnyen trükkös lopás vagy csalás áldozataivá válhatunk.
- Karácsony önfeledt napjaiban se feledkezzünk meg a minden évben előforduló **karácsonyfa tüzekről**. Ne hagyjuk égve a gyertyákat hosszán, és különösen, ha elme gyünk otthonról vagy a már kicsit száraz fánk!

(Folytatjuk a következő számban.)

Stanka Mária r. örgy.

AJÁNLATI FELHÍVÁS

Az ajánlatkérő neve, címe:

Csopak Község Önkormányzata
8229 Csapok, Petőfi u. 2.
87/446-250

2. Az ajánlati felhívás tárgya:

Csopak községi strandon lévő üzlethelyiség bérbeadása vendéglátás, kürtőskalács profilra

a) Az üzlet jellemzői:

Az üzlet alapterülete: 26,91 m²,

Ifjúsági sétány felé is biztosított árusítási lehetőséggel

3. A bérleti szerződés időtartama:

Kizárólag bérleti jog megvásárlásával
2012. február 28-tól – 2021. december 31-ig.

4. Az ajánlati felhívás átvehető:

2011. november 23-tól 2011. 12. 09. 10⁰⁰-ig

5. a) Az ajánlat beadási határideje: **2011. 12. 09. 10⁰⁰ óra**

b) Az ajánlat benyújtásának címe:

Polgármesteri Hivatal

8229 Csapok, Petőfi u. 2.

A borítékra kérjük ráírni: „strandi vendéglátó üzlet kürtőskaláccsal”

6. **Fizetési feltételek:** Bérleti díj 2012. évben 309/2005. (XI.

30.) számú ÖKT határozat alapján:

vendéglátás: 32.534,- Ft/m²/év + ÁFA + infláció.

A teljes bérleti díjat évente február 28-ig, egy összegben kell megfizetni.

A bérleti jogot szerződéskötéskor kell megváltani a 199/2008. (VII. 29.) ÖKT számú határozat alapján.

Összege: 40.590,- Ft/m² + ÁFA + infláció

Az elbírálás szempontja:

• Az önkormányzat számára legelőnyösebb ajánlat

7. **Az eredményhirdetés időpontja:**

A beadási határidőt követő rendes Képviselő-testületi ülés.

8. A pályázat benyújtásának feltétele: **Az ajánlati felhívás kikérése (a felhívás melléklete a bérleti jogra vonatkozó szerződéstervezet)**

9. A pályázattal kapcsolatos felvilágosítást a

06 87 446 292/16-os mellékü telefonszámon lehet kérni.

10. Az Önkormányzat fenntartja a jogot, hogy a pályázati eljárást külön indoklás nélkül eredménytelennek nyilvánítja.

Csapok, 2011. november 21.

Ambrus Tibor
polgármester

FELHÍVÁS!

2011. december 18-án vasárnap
9 órától 15 óráig

KARÁCSONYI BOLHAPIACOT
TARTUNK!

Cím: Lovas, Balatoni utca 9.

Mindenféle áruval Németországból

ALACSONY ÁRON!

Halászbokor

Az alsóörsi és a csopaki önkormányzatok lapja.

Felelős szerkesztő: JUHÁSZ FERENC Kiadja: Presscomp 2000 Kft. Hirdetéseket magán-személyek, vállalkozók, közületek Alsóörsön és Csapokon a polgármesteri hivatalok címén adhatnak fel.